

**СОГЛАСОВАНО**

Временно исполняющий  
обязанности председателя  
Комитета по физической  
культуре и спорту



Е.С. Гагонин  
2024 год

**УТВЕРЖДАЮ**

Временно исполняющий обязанности  
директора СПб ГАУ «Центр подготовки»



Д.И. Павлов  
2024 год

**СОГЛАСОВАНО**

Исполнительный директор РОО  
«Федерация баскетбола  
Санкт-Петербурга»



А.П. Махлин  
2024 год

**СОГЛАСОВАНО**

Генеральный директор  
АНО «Школьная баскетбольная  
лига «КЭС-БАСКЕТ»



Д.В. Самарин  
2024 год

**ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ  
ФИЗКУЛЬТУРНОГО МЕРОПРИЯТИЯ ПО БАСКЕТБОЛУ СРЕДИ КОМАНД  
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА -  
ЧЕМПИОНАТ ШКОЛЬНОЙ БАСКЕТБОЛЬНОЙ ЛИГИ «КЭС-БАСКЕТ»  
(В РАМКАХ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОЕКТА «БАСКЕТБОЛ – В ШКОЛУ»)**

Санкт-Петербург  
2024

## 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Физкультурное мероприятие по баскетболу среди команд общеобразовательных организаций Санкт-Петербурга - Чемпионат Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» (в рамках общероссийского проекта «Баскетбол – в школу») (далее – Мероприятие) согласно п. 4, 9 и 29 ст. 2 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» является физкультурным мероприятием, проводится в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Санкт-Петербурга на 2024 год (раздел: «Физкультурные мероприятия среди детей и учащейся молодежи»). Мероприятие является региональным этапом Всероссийских соревнований по баскетболу среди команд общеобразовательных организаций (в рамках общероссийского проекта «Баскетбол – в школу»).

Мероприятие проводится в соответствии с правилами вида спорта «Баскетбол», утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 16.03.2017 № 182 (ред. от 04.07.2024), по официальным правилам баскетбола, утвержденными Центральным Бюро ФИБА, и их дополнениям (далее – Правила), а также настоящим Порядком и Регламентом проведения Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» (далее – ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ»).

Требования настоящего Порядка детализируются Регламентом проведения ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» (далее – Регламент). Регламент размещён на официальном сайте [www.kes-basket.ru](http://www.kes-basket.ru) в разделе «Документы».

Цели Мероприятия:

- пропаганда здорового образа жизни среди школьников;
- привлечение школьников к регулярным занятиям баскетболом;
- повышение уровня спортивного и педагогического мастерства учителей, тренеров, игроков и команд общеобразовательных организаций.

Задачи Мероприятия:

- выявление лучших команд общеобразовательных организаций;
- улучшение материально-технической базы для занятий баскетболом общеобразовательных организаций;
- подготовка резерва для команд спортивных школ и студенческого баскетбола;
- обеспечение обмена педагогическим опытом;
- организация досуга школьников во внеурочное время;
- укрепление дружеских связей между общеобразовательными организациями;
- популяризация и дальнейшее развитие баскетбола в Санкт-Петербурге и Российской Федерации.

## 2. ОРГАНИЗАТОРЫ

Общее руководство организацией Мероприятия осуществляет Комитет по физической культуре и спорту (далее – Комитет).

Полномочия Комитета по организации и проведению Мероприятия в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) осуществляются Санкт-Петербургским государственным автономным учреждением «Центр подготовки спортивных сборных команд Санкт-Петербурга» (далее – СПб ГАУ «Центр подготовки»).

Содействие в организации и проведении Мероприятия осуществляет:

- Региональная общественная организация «Федерации баскетбола Санкт-Петербурга» (далее – Федерация);
- Автономная некоммерческая организация «Школьная баскетбольная лига «КЭС-БАСКЕТ».

Непосредственное проведение Мероприятия возлагается на главную судейскую коллегию (далее – ГСК), утвержденную Федерацией по согласованию с Комитетом.

Контроль за наличием медицинского допуска у участников Фестиваля возлагается на ГСК. Контроль за сбором, обработкой и хранением заявок на участие, копии протоколов в течение 3 (трёх) лет, возлагается на Федерацию.

Контакты ГСК:

Главный судья – Ярослав Орешин.

E-mail: kesbasket@fbp.ru.

Официальная группа в VK: vk.com/kesbasket78.

### **3. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», а также иными применимыми к Мероприятию требованиями действующего законодательства.

Мероприятие проводится на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144 Н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» Каждый участник должен иметь действующий медицинский допуск.

Участие в Мероприятии осуществляется только при наличии договора (оригинал) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску к участию в Мероприятии на каждого участника. Страхование участников может производиться за счет бюджетных и внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации и Санкт-Петербурга. Ответственность за наличие страховых договоров у участников несут руководители участвующих организаций и представители команд-участниц.

В случае возникновения необходимости, обусловленной эпидемиологической ситуацией по месту проведения физкультурных мероприятий (в Санкт-Петербурге) на основании предписаний (предложений) территориальных органов, уполномоченных осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор, участники физкультурно-спортивного мероприятия обязаны предоставить организаторам документы в соответствии с действующими на дату проведения физкультурных мероприятий требованиями нормативно-правовых документов, направленными на противодействие распространению новой коронавирусной инфекции.

Каждый участник должен иметь действующий медицинский допуск.

Медицинский допуск осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 года № 1144Н – медицинское заключение, выданное по результатам профилактического медицинского осмотра, или коллективная заявка, подписанная уполномоченным лицом (медицинским работником) о медицинском допуске к участию в физкультурном или спортивном мероприятии напротив фамилии каждого участника после прохождения профилактического медицинского осмотра.

Обеспечение медицинской помощью участников Мероприятия возлагается на автономную некоммерческую организацию «Школьная баскетбольная лига «КЭС-БАСКЕТ» и Федерацию.

Обеспечение медицинской помощью участников «Финала четырех» осуществляется за счет средств субсидии СПб ГАУ «Центр подготовки» на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ).

#### 4. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Мероприятие проводится с октября 2024 года по март 2025 года.

I этап (районный): октябрь – декабрь 2024 года. I этап состоит из отдельных соревнований, проводящихся в каждом районе Санкт-Петербурга.

II этап (городской, включая «Финалы четырех»): январь – март 2025 года.

Игры I этапа проводятся в залах общеобразовательных организаций и на стандартных баскетбольных площадках Санкт-Петербурга. I этап проводится главными судьями соревнований под контролем ГСК. Главные судьи утверждаются организациями, проводящими районный этап.

Игры II этапа проводятся на стандартных баскетбольных площадках Санкт-Петербурга.

Игры «Финала четырех» проводятся в залах, имеющих стандартную баскетбольную площадку, оборудованных табло с указанием счета и времени игры, стрелкой указания поочередного владения мячом, секундомером для фиксирования времени игры и правила «24-х секунд».

#### 5. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

Участниками Мероприятия могут быть только обучающиеся общеобразовательных организаций, реализующих программы основного общего, среднего (полного) общего образования, **2007 – 2012 годов рождения. Также допускаются игроки, родившиеся после 1 сентября 2006 года. Все игроки должны быть обучающимися одной общеобразовательной организации.**

К участию в Мероприятии допускаются сборные команды детских домов и школ-интернатов, кадетских корпусов, реализующих программы основного общего, среднего (полного) общего образования неспортивной направленности.

Мероприятие среди команд девушек и юношей проводится отдельно.

К участию в Мероприятии допускается не более 2-х команд девушек и 2-х команд юношей от одной общеобразовательной организации.

Игрок допускается к участию в Мероприятии в составе только одной команды.

К участию в Мероприятии допускаются главный тренер и помощник тренера. Один из них должен являться учителем физической культуры данной общеобразовательной организации.

**К участию в Мероприятии НЕ ДОПУСКАЮТСЯ игроки, заигравшие в текущем сезоне (сентябрь 2024 года – апрель 2025 года) в следующих межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по баскетболу:**

- Чемпионате и Кубке России по баскетболу среди женских и мужских команд/клубов (Премьер-лига, Суперлига, Высшая лига);
- Единой лиге ВТБ, молодежном Чемпионате Единой лиги ВТБ;
- Межрегиональных соревнованиях среди женских и мужских команд/клубов (чемпионаты федеральных округов);
- Первенстве России по баскетболу среди юниоров и юниорок до 19 лет: 2007 - 2010 г.р. (Первенство ДЮБЛ);

– Первенстве России, Всероссийских и Межрегиональных соревнованиях по баскетболу (кроме Первенства субъекта Российской Федерации) среди команд юниоров и юниорок до 18 лет (2008 г.р. и моложе), до 17 лет (2009 г.р. и моложе), юношей и девушек до 16 лет (2010 г.р. и моложе), до 15 лет (2011 г.р. и моложе), до 14 лет (2012 г.р. и моложе).

К участию в Чемпионате НЕ ДОПУСКАЮТСЯ игроки, имеющие действующие трудовые договоры с баскетбольными командами/клубами, которые принимают участие в официальных спортивных соревнованиях по баскетболу.

К участию в Мероприятии также НЕ ДОПУСКАЮТСЯ сборные команды, в состав которых входят учащиеся специализированного класса по баскетболу (спорткласс).

К участию в Мероприятии НЕ ДОПУСКАЮТСЯ сборные команды, в состав которых входят более 3 игроков, участвовавших в Первенстве России, Всероссийских и Межрегиональных соревнованиях по баскетболу среди команд юношей и девушек в сезоне 2023-2024 гг., которые продолжают обучение в спортивных школах и имеют возможность принимать участие в Первенстве России, Всероссийских и Межрегиональных соревнованиях по баскетболу в сезоне 2024-2025 гг.

Протест на нарушение п.5 настоящего Порядка подаётся главным тренером или помощником тренера команды, указанным в заявке, в письменном виде в ГСК или на электронную почту ГСК: kesbasket@fbp.ru с предоставлением доказательств в течение 24 часов.

Если протест подаётся на действия другой команды, представитель команды, на действия которой подается протест, должен быть предупрежден путём вручения подателем протеста или отправки по электронной почте ГСК данного этапа Мероприятия копии протеста не позднее чем через 2 часа после подачи протеста.

Протест рассматривается Главным судьей соревнований на I этапе, ГСК на II этапе в течение 48 часов после предоставления подателем протеста доказательств.

Игры проводятся официальным мячом ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ»: среди команд юношей – № 7, среди команд девушек – № 6.

Все участники команды должны иметь единую спортивную форму.

**При возникновении ситуаций, разрешение которых невозможно на основании настоящего Порядка, ГСК и Исполнительная дирекция ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» имеют право принимать решения самостоятельно по согласованию с Комитетом.**

## 6. ПРОГРАММА ПРОВЕДЕНИЯ

Мероприятие проводится в два этапа.

Продолжительность матчей I этапа и II этапа (за исключением игр «Финала четырех») составляет:

4 периода по 10 минут «грязного» времени, последняя минута каждой четверти – чистого времени;

перерывы между 1-й, 2-й и 3-й - 4-й четвертями – 2 минуты;

перерыв между 2-й - 3-й четвертью – 5 минут;

Овертайм – 1 минута «грязного» времени, 1 минута чистого времени;

Продолжительность матчей «Финалов четырех» составляет:

4 четверти по 10 минут чистого времени;

перерывы между 1-ой - 2-ой и 3-ей - 4-ой четвертями – 2 минуты;

перерыв между 2-ой - 3-ей четвертями – 5 минут;

овертайм – 5 минут чистого времени.

В случае ничейного результата по окончании основного времени игра продлевается на такое количество овертаймов, которое необходимо для выявления победителя.

Команда проигрывает игру «лишением права», если:

через 15 (пятнадцать) минут после времени начала игры, указанного в расписании, команда отсутствует или не может выставить на игровую площадку 5 (пятерых) игроков, готовых к игре;

своими действиями мешает проведению игры;

отказывается играть после того, как старший судья предложил начать игру;

не соблюдены требования раздела 4 настоящего Порядка.

Команде, проигравшей игру «лишением права», засчитывается поражение со счетом 0:20, команде соперника засчитывается победа со счетом 20:0.

Команда, имеющая два поражения «лишением права», дисквалифицируется, а результаты всех игр с участием этой команды аннулируются.

Система проведения I этапа определяется Положением о проведении соревнований, утвержденным руководителем администрации района Санкт-Петербурга. I этап проводится главными судьями районного этапа, назначенными организациями, проводящими районный этап.

На основании папки-отчёта, предоставленной Главным судьей районного этапа, команде-победительнице присваивается звание победителя районного этапа, а команды-участницы получают право на комплекты баскетбольных мячей.

Главным судьей районного этапа в течение 7 дней после окончания соревнований в адрес ГСК направляется папка-отчёт о проведении районного этапа, включающая следующие (оригиналы/копии/сканы) документы:

заявки команд с печатями общеобразовательных организации и допусками врача;

протоколы игр;

итоговые таблицы игр, подписанные Главным судьей районного этапа;

фотоматериалы.

Дополнительно принимаются обзоры материалов в СМИ, ссылки на сайты и социальные сети, в которых размещена информация о проведении I этапа.

В случае не предоставления папки-отчёта команда-победительница районного этапа не допускается к участию в городском этапе, а команды-участницы не имеют возможности получить комплекты баскетбольных мячей.

Победители I этапа получают право принять участие во II этапе Мероприятия. В случае отказа победителя от участия во II этапе или отсутствия соревнований в районе в данной категории, команда, занявшая второе место в соревнованиях I этапа в другом районе, получает право принять участие во II этапе. Очередность районов, получающих право выставить более одной команды во II этапе, определяется по количеству команд-участниц I этапа в данной категории.

Во II этапе принимают участие 18 команд юношей и 18 команд девушек. Игры II этапа проводятся сначала в группах, а затем по олимпийской системе (на выбывание) в каждой категории. Составы групп II этапа формируются путем жребия.

Судейство I этапа может проводиться учителями физического воспитания и обучающимися старших классов общеобразовательных организаций, имеющими опыт судейства соревнований на уровне районов, а также судьями коллегии баскетбольных арбитров Федерации (далее – КБА), назначаемых комиссией назначений по запросу организации, проводящей соревнования районного этапа. Настоятельно рекомендуется привлечение судей КБА для судейства финальных игр районного этапа.

Судейство матчей II этапа проводится судьями КБА, назначаемых комиссией назначений. Форма судей на всех играх II этапа – официальная форма ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» с обязательным нанесением актуального логотипа Федерации.

## **7. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ**

В «Финалы четырех» выходят по 4 лучшие команды юношей и девушек II этапа согласно Приложению «Классификация команд» Правил.

Проведение Мероприятия идет в зачет ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ». «Финалы четырех» среди юношей и девушек определяют победителей регионального этапа ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ». Победители «Финалов четырех» получают право на участие в Финале Северо-Западного федерального округа Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» Всероссийских соревнований по баскетболу среди общеобразовательных организаций (далее – Финал СЗФО). Команды, квалифицирующиеся по итогам Финала СЗФО направляются на Суперфинал Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» Всероссийских соревнований по баскетболу среди общеобразовательных организаций.

Отчет о проведении Мероприятия, протоколы и фотографии, ГСК предоставляет на бумажном и электронном носителях в Комитет и СПб ГАУ «Центр подготовки» в течение 3 (трех) рабочих дней после окончания Мероприятия.

## **8. НАГРАЖДЕНИЕ**

Команды, занявшие 1 – 3 места в I этапе, награждаются кубками, игроки команд (не более 12 человек) – медалями ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» (при условии участия команд категории юношей или девушек не менее чем из 4-х общеобразовательных организаций). В случае, если в одной или обеих категориях участвовали команды менее чем из 4-х общеобразовательных организаций, наградная продукция ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» не предоставляется.

Команды, занявшие 1 – 3 места в «Финалах четырех», награждаются кубками, игроки команд (не более 12 человек) и тренер – медалями и дипломами ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ». Лучшие игроки награждаются памятными подарками от ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ».

Команда, в установленный срок подавшая заявку на сайте: [www.kes-basket.ru](http://www.kes-basket.ru) и принявшая участие в Чемпионате, получает 2 баскетбольных мяча (девочки – размера № 6, юноши – размера № 7). Баскетбольными мячами награждаются не более 1 команды девушек и 1 команды юношей от общеобразовательной организации и только при условии получения ГСК папки-отчета о проведении районного этапа.

Игроки команд, участвующих в «Финалах четырех» в каждой категории, награждаются памятными призами.

## **9. ФИНАНСИРОВАНИЕ**

Комплекты баскетбольных мячей командам-участницам Чемпионата предоставляет Автономная некоммерческая организация «Школьная баскетбольная лига «КЭС-БАСКЕТ».

Расходы, связанные с организацией и проведением I этапа Мероприятия, возлагаются на организации, проводящие соревнования I этапа. Расходы по награждению победителей и призеров I этапа кубками, медалями осуществляются за счет Автономной некоммерческой организации «Школьная баскетбольная лига «КЭС-БАСКЕТ»

Расходы, связанные с организацией и проведением II этапа Мероприятия, а именно: оплата работы судей и обслуживающего персонала (фотограф, специалист по машинописным (компьютерным) работам), предоставление компьютерного обеспечения (включая печатающее устройство-принтер), компл., организация онлайн видеотрансляции, предоставление бумаги для офисной техники, футболки с нанесением, оказание медицинских услуг по общепрофильной скорой медицинской помощи с использованием автомобиля скорой медицинской помощи класса «В» или выше («Финал четырех) осуществляются за счет средств субсидии СПб ГАУ «Центр подготовки» на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ).

Расходы по награждению победителей и призеров «Финала четырех» кубками, медалями, дипломами осуществляются за счет Автономной некоммерческой организации «Школьная баскетбольная лига «КЭС-БАСКЕТ».

Расходы (проезд, суточные в дороге, трансфер, страхование участников), связанные с командированием команд на финал Северо-Западного федерального округа и Суперфинал Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» Всероссийских соревнований по баскетболу среди общеобразовательных организаций осуществляются за счет средств бюджета Санкт-Петербурга.

## 10. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Срок подачи заявок для участия в Мероприятии – не позднее 13 октября 2024 года.

Каждая команда должна подать заявку на сайте: [www.kes-basket.ru](http://www.kes-basket.ru), заполнив бланк участника в электронной форме.

После получения от команды электронной формы **заполненного бланка участника** Исполнительная дирекция отправляет электронное подтверждение о принятой заявке в виде **официальной заявки**.

На всех этапах Мероприятия принимается и является действительной только **официальная заявка** (с оригиналами печатей). Все другие формы заявок, составленные самостоятельно, не принимаются.

Количественный состав команды в официальной заявке Мероприятия – не более 16 и не менее 10 игроков, главный тренер и помощник тренера.

На каждый отдельный этап Мероприятия команда может заявить не более 12 и не менее 8 игроков из числа тех, кто внесён в официальную заявку команды.

Если в период проведения заявочной кампании игрок не был включён в официальную заявку Мероприятия, заявить игрока можно до начала районного этапа на своей территории, но не позднее 15 ноября 2024 года. Для этого необходимо обратиться в Исполнительную дирекцию, представив все необходимые подтверждающие документы.

Документы, предоставляемые в комиссию по допуску к участию в Мероприятии:

официальная заявка в 2-х экземплярах. Заявка с отметками о допуске (подпись и личная печать врача для каждого игрока) заверяется врачом медицинской организации, подписывается руководителем и заверяется печатью общеобразовательной организации. Допускается предоставление медицинских справок о допуске игроков к участию в Мероприятии, выданных врачом общеобразовательной организации, поликлиники или лечебно-физкультурного диспансера;

техническая заявка команды на каждый этап;

ученический билет или справка общеобразовательной организации на каждого игрока с фотографией, с указанием ФИО, даты рождения, класса, подписанная руководителем и заверенная печатью организации;

свидетельство о рождении или паспорт в случае, если игрок достиг 14-летнего возраста;

договор (полис) страхования от несчастных случаев на каждого игрока.

Комиссия по допуску проводится перед первой календарной игрой команды в этапе.

**Дозаявка игроков после начала районного этапа на своей территории НЕ РАЗРЕШАЕТСЯ.**